

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации
Л.Н.КИСЕЛЕВОЙ**

**на 40-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию
по п.4 повестки дня "Общие прения, посвященные национальному опыту
в вопросах народонаселения: изменение возрастной структуры населения
и его последствия для развития"**

10 апреля 2007 года

Господин Председатель,

Современный мир переживает период динамичных демографических изменений – значительное снижение показателя смертности, уменьшение рождаемости, повышение фактора международной миграции. Россия не является исключением в данном процессе.

Россия входит в десятку стран с наиболее низким уровнем рождаемости в мире. Современное репродуктивное поведение сориентировано в основном на рождение одного и гораздо реже двух детей. Снижение рождаемости сопровождается процессом демографического старения населения.

Решение демографических проблем определено Президентом Российской Федерации в качестве приоритетного направления социально-экономического развития страны. На завершающей стадии находится разработка Концепции демографической политики Российской Федерации до 2025 г. В Концепции обозначены основные приоритеты, цели и направления действий по демографическому развитию страны на долгосрочный период.

Принят комплекс мер по стабилизации и последовательному улучшению демографической ситуации. Эти меры направлены на стимулирование рождаемости, государственную поддержку семей, имеющих детей, снижение смертности от управляемых причин, особенно у мужчин трудоспособного возраста, младенческой и детской смертности. Они также включают укрепление здоровья и развитие образования для детей, , стимулирование

устройства на воспитание в семьях детей-сирот.

Важное место отводится мерам по улучшению медицинского обслуживания женщин во время беременности и родов, детей первого года жизни и детей-сирот.

Господин Председатель,

В связи с меняющейся возрастной структурой населения Российской Федерации разделяет озабоченность многих стран относительно необходимости пересмотра систем социальной защиты и здравоохранения. Определенные шаги предприняты в направлении перестройки системы пенсионного и медицинского обеспечения, снижения заболеваемости, улучшении информированности населения о здоровье и питании.

В России наметилась устойчивая тенденция к снижению смертности от предотвратимых причин и заболеваний, определяющих высокую смертность населения. В этом большую роль сыграли меры, предусмотренные национальным проектом "Здоровье", прежде всего, по повышению доступности и качества медицинской помощи, развитию диагностики и профилактики заболеваний, внедрению высокотехнологичных видов медицинской помощи.

В России отмечаются значительные региональные особенности старения населения. Разрабатываются региональные демографические программы с учетом демографической специфики субъекта Российской Федерации, которые координируются с приоритетными национальными проектами в области образования, здравоохранения и жилищной политики. К контексте старения населения и необходимости пополнения трудовых ресурсов страны активно дискутируется в последнее время роль международной миграции. В этой связи предпринимаются усилия по разработке национальной правовой базы, регламентирующей миграционные процессы, принят ряд нормативно-правовых актов, направленных на привлечение мигрантов в Россию, прежде всего из стран СНГ и русскоязычных репатриантов, адаптацию и защиту их прав, а

также облегчающих порядок регистрации прибывающих трудящихся мигрантов и их легализацию.

Благодарю Вас.